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AVVIO DEL PROCEDIMENTO PER LA PROPOSTA DI PROGRAMMA INTEGRATO DI INTERVENTO IN VARIANTE AL P.R.G. VIGENTE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE LOMBARDIA N. 29471 IN DATA 26.02.1980, AI SENSI DELLA L.R. 9/99 E DELLA L.R. 23/97, RIGUARDANTE L’AREA TRA LE VIE BOLLA, PARABIAGO E CASTELLANZA
La presente proposta, localizzata nel settore nord-ovest di Milano, ha come oggetto un'ipotesi di Programma Integrato d’Intervento di iniziativa privata in variante al P.R.G. vigente per l’area compresa tra le vie Bolla, Parabiago e Castellanza. 

La proposta di P.I.I. riguarda una superficie di complessivi mq. 24.519 circa inserita nella Variante al PRG 30.5.1953 relativa al Q.re Gallaratese,  approvata con DGRL n. 21212 del 23.1.1979; tale Variante ricomprende l’area in Zona Industriale.

Il progetto prevede la demolizione dei fabbricati esistenti e la realizzazione di un nuovo edificio prospiciente via Parabiago e via Castellanza, per circa mq 15.900 di Slp, a destinazione prevalentemente residenziale, con la presenza di una quota di terziario.

L’area risulta servita dai mezzi pubblici (linee autobus 69 e 72, linea metropolitana MM1, fermate “Bonola” e “S. Leonardo”), e dotata delle principali infrastrutture.

Con questa iniziativa, coerentemente alla legge regionale 9/99 e al “Documento di Inquadramento delle politiche urbanistiche comunali”, approvato dal Consiglio Comunale il 5.6.2000, si intende affrontare la questione relativa alla riqualificazione ambientale, urbanistica ed edilizia dell’ambito.
Obiettivi primari della proposta sono quelli di favorire la funzione residenziale in città, migliorare la qualità degli spazi pubblici esistenti e della viabilità urbana, attraverso la sistemazione delle vie Bolla, Castellanza e Parabiago, ridisegnando le sezioni e realizzando zone di sosta, promuovere interventi che incrementino la dotazione di spazi verdi  attrezzati ed a parco, con la creazione di un parco pubblico che ricomprende anche un’area già di proprietà comunale e che permette la connessione delle aree a verde preesistenti e di progetto. Si prevede inoltre la realizzazione di un parcheggio pubblico su via Bolla, a servizio del parco e delle funzioni presenti.

Si propone il ricorso alle modalità di approvazione previste dalla L.R. 23/97 relativamente alle varianti a procedura semplificata.

Milano, febbraio 2005

Direzione Centrale Pianificazione Urbana e Attuazione P.R.


Settore Piani e Programmi Esecutivi per l’Edilizia


Servizio Strumenti per lo Sviluppo Urbano











